

# 社科大事记

2016年1月-2月

## 一月

①5日,市社联在411召开全体人员会议,杨东升宣布成立社科研究中心、杂志编辑部、社科评奖办公室三个内设机构,明确办公室、科普部、学会部等部门负责人和工作人员的岗位及分工。

②7日至8日,省社科界第九届学术大会苏北区域专场在盐城市委党校举行。省社联党组书记、常务副主席刘德海,省社联党组成员、副主席徐之顺,盐城市委常委、宣传部长陈红红,来自苏北五市市委宣传部及市社联的领导、获奖论文作者代表和媒体记者共80多人出席会议。与会专家学者围绕“苏北全面建成小康社会的实践探索与理论思考”这一主题展开热烈研讨。连云港市委党校讲师刘永飞、连云港师专副教授王丽萍分别进行现场交流研讨。市社联主席杨东升、市社科院副院长朱巧玲出席。

③8日至11日,市社联党组书记、主席杨东升带领部分机关干部到上海、杭州、湖州等城市社联学习考察,上海市社联办公室主任吴伟余、科普处长应毓超、科研处长金红、学会处长王克梅等,杭州市社联主席、党组书记沈翔、副主席周膺、张旭东等,湖州市社联副主席沈梦月、秘书长张前方等就近年来繁荣哲学社会科学工作的具体做法、成功经验和“十三五”社科工作的总体思路、重点项目、关键举措等进行交流。

④15日上午,连云港市地方文化定名研讨会在市人行会议室召开,刘畅征、张良群、赵鸣、石荣伦、刘风光、范维新、刘凤桂等文史哲专家分别发言。市社联主席杨东升主持并就开展文化定名征文活动进行总结。市社联副主席明磊、秘书长周一云出席。

⑤15日,市委宣传部、市社联联合开展的首届“助推港城发展十大社科成果”评选结果出炉。本次评审经过初评、复评、终评三个阶段,相关专家、评委围绕学术价值、社会效应等指标对申报成果进行了评价,确定了《关于设立连云港“东中

西区域协调发展示范区”的建议》等十项学术价值高、应用性强,对我市改革开放和经济社会发展产生较大推动作用的优秀成果,《沈云沛传记》获特别提名奖。

⑥19日上午,市经济学会2015年会在桃园宾馆会议室召开,会长吴价宝报告工作,增补宣昌勇、孙巨传为副会长,市社联主席杨东升出席并讲话,在肯定学会工作的基础上,提出学会要在我国社会转型、经济结构调整和改革攻坚的新时期,发挥优势,大显身手,多出研究成果。

⑦19日至24日,市社联副主席明磊一行赴广州、珠海、厦门等城市社联学习考察。广州市社联副主席郭德炎,珠海市社联副主席江志国,厦门社联副主席陈怀群就社联工作的做法和经验进行了交流。

⑧26日,“一带一路”战略与徐连一体化发展“双城论坛”在徐州市云泉山庄召开,省社联党组书记、常务副主席刘德海讲话,徐州市委常委、宣传部长冯其谱致辞,徐州市社联主席刘宗尧主持,连云港市社联主席杨东升宣读《关于表彰2015徐州·连云港“双城论坛”获奖论文的决定》,我市论文作者古龙高、张建民、宣昌勇、张淑萍进行交流发言。

⑨27日,市社联召开全市社科“十三五”规划暨2016年工作务虚会,副主席明磊和谢仁善等分别汇报赴珠三角和长三角城市学习考察的情况,大家交流发言后杨东升进行总结,提出明年及今后五年的工作设想。

⑩29日,省社科联在南京双门楼召开各市社联主席会议,省社科联党组书记、常务副主席刘德海讲话,各市交流工作。杨东升汇报了去年创新和亮点工作,提出社联发挥作用的空间越来越大,正迎来一个社科工作大有作为的时代,并介绍今年12项重点工作。会议还表彰了去年全省社科工作先进单位、创新工作奖、决策咨询奖。我市获省社联系统先进社科联和“创新工

作奖”(全省分别为6家、9家),东海、灌南、赣榆3家获全省“创新工作奖”(全省20个县区获奖),我市获奖总数居全省各市第一。

## 二月

①2日至3日,市社联主席杨东升、副主席明磊一起赴海州、赣榆区调研。海州区委常委、宣传部长房忠涛,区社联主席徐正华,赣榆区委常委、宣传部长李武,区社联秘书长周云利分别介绍工作。杨东升在肯定工作的同时,阐明了社科工作的重要性,提出了工作要求。

②18日下午,市委书记杨省世主持召开“一带一路”建设座谈会,市委常委、港口局长吴以桥,市政协副主席、上合组织物流园管委会主任鲁林,市开发区管委会主任、徐圩新区管委会主任石海波,市社联主席杨东升,港口控股集团总裁朱向阳,以及白力群、古龙高等参加。

③22日,市社联全体党员在市行政中心427会议室集中开展2月份“固定学习日”活动。此次活动集中学习了《对望一丝路新旅程》之《绚丽的财富》和《港城先锋》系列人物专题片《救火英雄周文成》。

④22日下午,市社联领导班子参加全市宣传思想文化工作会议。市委书记、市人大常委会主任杨省世出席并讲话。市委常委、宣传部长滕雯主持会议并作工作部署。市领导郑平、董春科、曹佳鸣参加会议。会议对全市宣传思想工作先进集体和全市优秀宣传思想工作者、首届“助推港城发展十大社科成果”进行了表彰,并对2015年度全市宣传思想文化工作创新奖进行了通报。

市社联“中日韩历史名人现代价值与海上丝绸之路起点连云港建设国际论坛”创新成果被授予“2015年度全市宣传思想文化工作创新奖提名奖”。市社联杨东升主席《关于设立连云港“东中西区域协调发展示范区”的建议》获我市首届“助推港城发展十大社科成果”。

⑤23日,市社联决定,将社联会刊《连云港论坛》更名为《新研究》。

⑥26日上午,市社联在市行政中心433会议室召开第七届委员会第一次常委会。市社联主席杨东升主持会议,第七届委员会常委参加会议。会议审议通过了《连云港市哲学社会科学界联合会第七届委员会常务委员会工作规则》,根据《规则》规定,在常委会中内设决策咨询、学术与学会工作、社科普及、继续教育、企事业单位管理创新、青少年社科教育、促进国际合作、组织建设、

社科工作者道德与权益等9个专门委员会并明确职责,由专兼职主席、副主席和常委分工负责。其中党组书记、主席杨东升牵头抓总,副主席明磊协调联络,兼职副主席王万军、孙巨传、臧雷、陈留生、张克勤、徐爱玲、舒小平、张淑萍、朱伟哲分别任9个专门委员会主任,18位常委分别任副主任。各专门委员会在常委会领导下分别开展职责范围内的工作并定期向常委会报告。这在全国都是首创,解决了长期存在的社联兼职主席、副主席、常委不明确职责和分工的问题。

会议讨论通过了《连云港市哲学社会科学事业发展“十三五”规划(草案)》,这在我市属于首创。会议还学习了《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》文件,传达了全省社联主席会议和全市宣传思想文化工作会议精神。

⑦26日下午,市社联在市行政中心363会议室召开第七届委员会第二次全体会议。市领导滕雯出席会议并作重要讲话。市社联第七届委员会全体委员参加会议。

滕雯指出,近年来特别是去年以来,市社联紧密团结和带领全市广大哲学社会科学工作者,把握方向谋发展、围绕中心搞科研、紧贴热点抓普及、突出特色管学会,各项工作跃居全省前列,尤其是在一些重点领域取得了新突破、打造了新亮点。

滕雯要求,全市社科界要进一步增强责任感和使命感,以高度的理论自觉和理论自信,主动融入到服务全市中心大局上来,为全市科学发展、加快发展提供思想先导和智力保障。要紧紧围绕全市发展大局,发挥思想库、智囊团作用;突出构筑思想文化高地,加大社科宣传普及力度;发扬改革创新精神,不断提升社科工作新境界;发挥桥梁纽带作用,加强社科系统组织建设。

会议听取了市社联主席杨东升所作的《全面开创哲学社会科学繁荣发展新局面》的工作报告,回顾总结了过去一年的工作,部署安排了新一年工作。会议表决通过了《连云港市哲学社会科学事业发展“十三五”规划(草案)》。该《规划》在分析“十三五”时期全市哲学社会科学发展的基础上提出了“十三五”时期全市哲学社会科学发展的指导思想、总体要求、主要任务和保障措施。

⑧29日,市社联在市行政中心429召开连云港市地方文化定名座谈会,杨东升介绍四个多月来的工作情况和经专家讨论的5条定名标准,最后对符合5条标准的7个名称进行了票决。